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„...otključaću i staviću ti svašta u glavu...”
Nećete verovati: onu čuvenu narodnu „Gleda me kao iz tuđe 
glave” prvi put sam čuo tek pre koju godinu! Kako i zašto me je 
ova fraza zaobilazila – pojma nemam, ali mi je, u stvari, drago 
što je tako ispalo, jer da sam je čuo još u detinjstvu, sigurno se 
nad njom ne bih naročito zamislio. Baš zato ne bih ni kasnije: 
ko se još zapitao koja se to tačno luda i zašto smejala brašnu 
toliko da je to ovekovečeno poslovicom; tako se kaže, to znaš 
oduvek i gotovo. Ali ovo, ovo me je toliko iznenadilo da sam 
pomislio kako je moj sagovornik na licu mesta skovao to sjajno 
blesavo poređenje. Smesta sam zamislio: u nečijoj si glavi i tu 
su dva ogromna okna kroz koja se vidi svet – međutim, s tog 
„komandnog mosta” stvari koje gledaš svakog dana najednom 
poprimaju drugačiju teksturu i značenje; sve je tu, ali ništa nije 
isto, sve stvari, sva lica oko tebe imaju neki novi detalj, nešto 
što nikad ranije nisi primetio. Kad bi tako nešto bilo moguće, 
mnogo bismo bolje razumeli jedni druge, ali bismo ujedno 
ostali u čudu kako smo se pre tog izuma oko bilo čega uopšte 
(spo)razumeli – eto, toliko bi taj osećaj razlike bio snažan. Avaj, 
postoje zanimanja čija je srž upravo takvo dubinsko dosezanje 
duše drugoga, takvo putovanje u osobu: piscima, glumcima i 
psiholozima posao je baš to. Svi oni zadali su sebi ovaj zada-
tak... a scenarista Džo Hil sebi ga je zadao i bukvalno: dobro 
došli u Glavolomke, drugi deo sage o lokotima i ključevima – i 
verujte, ovaj tom ne okoliša; naprotiv, ide pravo u glavu!

U to će vas uveriti već sama prva... ehm, glava. Uz predivan 
crtež Gabija Rodrigeza, koji je zaista pripovedač ove priče ko-
liko i Hil (otuda se često obojica potpisuju kao storytellers), 
dobićete delić odgovora na pitanje ko je zapravo Dodž – što će 
vas, naravno, samo još više zagolicati. Ovde će biti dotaknute 
i neke druge zagonetke iz prve knjige, ali u žiži interesovanja 
autora biće ipak nešto drugo: ključ koji vidite na naslovnoj 
strani, onaj što ga je Bodi upecao (da, bukvalno upecao!) tik 
pre no što ste sklopili korice prvog toma. Ne možemo baš da 
vam zatajimo čemu on služi, na to navode i sam njegov izgled 
i naslov ove knjige – ali će vas svejedno oduševiti šta tačno 
ovaj ključ sve može. Svi oni ovoštali izrazi kao što su „Utuvi to 
u glavu” ili „Izbaci to iz glave” svedoče nam da su ljudi oduvek 
bili skloni da glavu shvataju kao prostor; nije li onda užasno 
zanimljivo zapitati se kako taj enterijer izgleda? I kako biste 
ga uredili da se to može fizički? Bi li ljudi tada shvatili da je
feng šui možda ipak šarena laža? Ehm, budimo iskreni: prešli 
ste preko onog dela gore o piscima, glumcima i psiholozima 
znajući da oni nipošto nisu jedini koji se bakću ovim. Svi to 
radimo, svakog dana. Svi naši odnosi jesu beskrajni pokušaji 
da dokučimo glavu druge osobe, a bogme i sopstvenu. U tome 
smo ponekad toliko neumešni da ne maštamo o otvaranju iz-
vesnih glava Hilovim ključem, nego francuskim. Ali sve i da 
imamo ključ s naslovne strane, da li bi on zaista bio dovoljan 
da otključamo sve ljude? Ili će poneke glave ipak zauvek ostati 
nedokučive? Pravi je čas da prepustimo dvojici pripovedača 
da vam kažu šta misle o tome, jer je vazda važnija glava nego 
(uvodno) pismo.

Uz odgovore i nova pitanja, uz sve dublje prodiranje u likove, 
strip Lokot i ključ se lagano zahuktava. Da zaključim: nadamo 
da ćete uživati i do kasnih sati zaglaviti lupajući glavu nad 
ovom sjajnom sagom.

Marko Šelić
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